



引领电商西进

今年第1500亿件包裹在拼多多诞生

这一具有历史意义的快递，是甘肃发往重庆一位宝妈的花牛苹果

»»

重庆一位宝妈在拼多多下了一单花牛苹果后，全国年快递业务量历史性突破150000000000件。国家邮政局数据显示，截至11月17日，今年我国快递业务量已突破1500亿件。这是中国快递年业务量首次突破1500亿件大关。



今年第1500亿件快递是拼多多平台商家向一位重庆消费者寄递的一箱花牛苹果，17日下午已从甘肃省天水市麦积区甘江果蔬保鲜库发出。

“有种中大奖、成锦鲤的感觉。”二胎妈妈牟江平现居重庆市江北区，日常总会变着花样给孩子买应季水果，“花牛苹果香气浓郁、肉质细密，备受小朋友喜欢。之前在拼多多上买的水果品质都不错，这就又下了一单。”牟江平表示，网购的选择越来越多，天南地北的好货一键可得，“我很荣幸成为第1500亿件快递的接收者，能够参与中国快递行业的里程碑事件。”

“1500亿，15后面有整整10个零啊！”花牛苹果商家、天水小伙张鹏飞得知自己店铺寄出了今年全国的第1500亿个包裹时，直叹“见证历史”。“花牛苹果是我们天水果农家家户户的致富果，感谢大家对天水苹果的喜爱、支持与认可。”

国内苹果产区众多、品种琳琅满目，唯独花牛苹果的核心产区只有位于北纬35度苹果黄金产业带的甘肃天水。因此，花牛苹果也成为当地助农增收的支柱产业。

“过去，受限于市场销路，果子经常贱卖，果农血本无归。而今，线上平台主推‘拼购+产地直发’的农产品上行模式，越来越多的消费者养成了购买水果前先看产地的消费习惯，天水花牛的知名度也大幅提升。”张鹏飞告诉记者，公司自2019年起在拼多多上销售家乡的花牛苹果，受益于平台政策及资源扶持，今年高峰期日均拼单量超6000单，带动甘江果蔬保鲜库周边甘江、玉兰、吴河等村数百名村民实现了增收。

今年以来，我国快递市场保持繁荣活跃，发展质效不断提升，加快促进产业升级、拉动生产消费，为更好提高经济运行效率、畅通实体经济作出了重要贡献。据国家邮政局披露，今年，我国年人均收快递超100件，平均每秒产

生5400多件快件，最高日业务量超7.29亿件，月均业务量逾130亿件，月均业务收入超1000亿元……邮政快递业区域发展结构也更加均衡，中西部快递占比持续提升，业务量增速超全国平均水平。与之同时，快递市场的蓬勃发展为扩大中西部地区线上消费需求发挥积极作用，为促进地方经济巩固和增强回升向好势头提供有力支撑。

作为全国最大的农产品上行平台，拼多多坚持农产品零佣金、百亿补贴等惠农政策，直连产地与餐桌，让农户与消费者两头受益。为让偏远地区消费者也能享受电商发展的红利，今年9月初，拼多多在首创中转包邮模式的基础上，又宣布所有商家在新疆、西藏、青海、甘肃、宁夏、内蒙古等偏远地区的物流中转费由平台“买单”。此举在行业尚属首次，既引领了电商行业西行的步伐，也有力地推动了区域协调发展。

受益于此，张鹏飞透露，其拼多多店铺此前鲜少对新疆发货，目前已完全开放该区域消费者下单权限，“预计花牛苹果今年销量比去年增长一倍多”。

今年9月以来，拼多多已助力天水花牛苹果销出5000万斤，同比增长100%。其中，仅张鹏飞从甘江果蔬保鲜库发出的花牛苹果就达日均约2000箱，峰值可达6000箱，覆盖东三省以及新疆、内蒙古等偏远地区。

中国信息协会常务理事、国研新经济研究院创始院长朱克力表示，物流在新疆、西藏、甘肃等偏远省份经济发展中扮演着重要角色。这些地区地广人稀，交通不便，物流成本高昂一直是制约经济发展的瓶颈。物流畅通与否直接影响着这些地区资源开发利用、产业发展和人民生活水平。“打通物流西行主动脉不仅能降低物流成本、提高运输效率，还能促进区域内外经济交流，吸引更多投资，推动产业升级与经济发展。”

1500亿件！

背后隐藏着哪些秘密？

11月17日16时29分，我国快递年业务量首次突破1500亿件！这个数字背后究竟隐藏着怎样的故事？

1500亿件快件背后，是更加繁荣活跃的快递市场。

年人均收快递超100件，平均每秒产生5400多件快件，最高日业务量超7.29亿件，月均业务量逾130亿件，月均业务收入超1000亿元……今年以来，我国快递行业发展质效不断提升，加快促进产业升级、拉动生产消费，为更好提高经济运行效率、畅通实体经济作出重要贡献。一票票快件，如涓涓细流，汇成激荡中国经济的澎湃活力。

1500亿件快件背后，是更加均衡的区域发展结构。

今年以来，中西部快递占比持续提升，业务量增速超全国平均水平。从新疆昌吉的打瓜籽，到西藏林芝的牦牛肉，从青海海西的红枸杞，到甘肃兰州的软儿梨，再到陕西周至的猕猴桃……这些独具特色的中西部特产，通过快递网络的高效运作，逐渐走进全国各地的千家万户。一件件包裹穿梭于东西南北，编织出一张物畅其流的全国统一大市场。

1500亿件快件的产生，得益于宏观利好政策驱动。

今年以来，多部门多地区发布促消费、扩内需的支持政策，以实施大规模设备更新和消费品以旧换新行动为契机，不断丰富消费场景，开拓下沉市场，巩固了当前持续向好的发展态势，带动了快递业务量强劲增长。得益于日益完善的顶层设计、高效通达的服务网络、智能科技的广泛应用，快递企业持续完善基础设施建设，积极布局无人车、无人机、智能分拣等先进技术设备，行业运输转运能力日益增强，网络体系逐步完善，服务效率和质量也得以有效提升。

“快递市场的蓬勃发展为扩大中西部地区线上消费需求发挥积极作用，为促进地方经济巩固和增强回升向好势头提供有力支撑。”国家邮政局有关负责人分析，中西部地区持续加强快递基础设施建设，在多地投产、扩建分拨中心，优化干线运输线路，提升寄递网络转运效能。电商平台和快递企业积极携手，免除商家偏远地区订单物流中转费，推出集运模式降低交易成本，实现了降本增效，进一步激发了中西部地区的市场潜力。

据人民日报客户端

三大指数收跌 A股有望震荡上行

昨日，A股三大指数走势分化，受破净股上午大涨影响，沪指一度表现强势。午后，13:01，深证成指翻绿持续下行；14:03，沪指回落翻绿随后短暂回升；14:30再度翻绿。市场分析指出，短期存在行情震荡和轮动，仍会有上上下下的反复，基本面修复虽尚需过程，但流动性和风险偏好支持市场活跃，预计市场方向性的决断在年末。截至收盘，上证指数跌0.21%，深证成指跌1.91%，创业板指跌2.35%。全市场成交额17960亿元，较上一交易日缩量673亿元。

板块题材方面，石墨电极、银行、钢铁、煤炭、房地产等板块涨幅居前。中信证券研报表示，11月15日，证监会发布

《上市公司监管指引第10号——市值管理》，对主要指数成分股制定市值管理制度、长期破净公司披露估值提升计划作出专项要求。《指引》的披露将支撑红利风格，煤炭板块有望受益。煤炭行业的龙头公司业绩更稳定，同时是主要指数的成分股，因此受益或更加明显。此外，部分低估值和破净公司亦值得关注。

近期，A股行情震荡反复，对于后市，多家机构普遍认为，短期市场仍趋震荡，中期行业主线将明晰，后续大概率有望震荡上行。

兴业证券表示，近期市场再次出现波动，一方面是因为美元美债大幅攀升，拖累全球风险资产表现；另一方面

是因为市场在经历前期的大幅上涨后，短期存在一定的预期兑现的压力。因此，在反转逻辑的大框架下，更关注的是这轮行情走多远。面对阶段性的震荡波动，仍建议保持多头思维、积极应对。阶段性快涨之后的颠簸、分化，其实是等一等股市和经济的良性互动。行情震荡向上，才能走得更远。

海通证券发布2025年A股展望称，居民及长线机构配置力量将推动资金面改善，增量政策落地推动宏观基本面改善，A股延续上行趋势。股市中期行业主线将明晰，重视政策和技术双重利好下的科技制造、兼具供需优势的中高端制造，此外关注并购重组受益领域及红利资产。

银河证券研报指出，展望后市，A股有望震荡上行。配置方面，重点关注这几个领域：一是基于自主可控逻辑与发展新质生产力要求的科技创新主题。二是涉及大规模设备更新和消费品以旧换新的“两新”主题。消费品以旧换新工作持续推进，带动汽车、家电、家居家装等重点消费品销量快速增长，有利于带动业绩复苏。同时，大消费板块目前估值处于历史中低水平，投资价值较高。三是继续看好避险属性较强的红利板块，在宏观经济数据趋势好转前，投资者风险偏好预计总体维持低位，从而继续投资高股息的红利股。

(股市有风险，投资需谨慎)
据中国证券报